

港強烈反對G7外長及歐盟高級代表詆毀抹黑「黎智英案」裁決

香港文匯報訊 特區法庭嚴格依照法律和證據，對黎智英危害國家安全罪行作出公正裁決，但七國集團成員國外長（包括加拿大、法國、德國、意大利、日本、英國和美國），以及歐洲聯盟高級代表罔顧事實，對案件作出詆毀性抹黑，香港特區政府昨日就此發聲明表達強烈不滿和反對。

特區政府發言人表示，國家安全是任何一個國家的頭等大事。每個國家都會制定維護國家安全法律，這是以《聯合國憲章》為基礎的國際法和國際關係基本準則下，每個主權國家的固有權利，也是國際慣例。危害國家安全的行為和活動會引起極其嚴重的後果，必須及時採取行動，有效防範和制止此類行為和活動。沒有一個國家會對危害國家安全的行為和活動袖手旁觀。

黎智英非因政治觀點受審

七國及歐盟等國家都有立法打擊勾結外國勢力的行為，例如英國的《2023年國家安全法》、美國的《外國代理人登記法》、加拿大的《2024年反外國干預法》，近年更加大打擊力度，動輒將與中國正當往來的人員和組織定性為「從事間諜活動」，事後卻因證據不足而要撤銷檢控或由當地法庭裁定無罪，如今竟把黎智英公然勾結外國或者境外勢力、乞求「制裁」

中央和香港特區的行為，洗白為「行使言論和新聞自由」，完全凸顯這些國家的雙重標準。

發言人指出：「這些國家根本沒有尊重特區律政司是基於充分證據和公眾利益而對黎智英等被告提出檢控、沒有尊重特區法庭基於事實和證據就案件所作的獨立審判、拒絕正視裁決理由羅列的各項證據、拒絕理解法庭的考慮和裁決理由，就肆意將香港檢控和司法機關依法履行職責抹黑為『損害權利和自由』，並繼續肆無忌憚扭曲事實加以抨擊，此舉正好顯示出他們一向霸凌的行徑，實在極其醜陋、令人不齒。」

發言人表示，特區法庭在裁決理由中已清楚表明，黎智英並非因其政治觀點或信念受審。法庭就本案頒下的裁決理由長達855頁，並完全公開供公眾查閱，當中已鉅細無遺地說明法庭對相關法律原則和證據的分析，以及裁定黎智英和三間被告公司有罪的理由。

特區秉持法必依違法必究原則

發言人強調，香港特區是法治社會，一直秉持法必依、違法必究的原則。香港國安法第五條和《維護國家安全條例》第二條明確訂明防範、制止和懲治危害國家安全犯罪，應當堅持法治原則。倡議某種背景的人或組織不應就其違法行為和活動受到法律制裁，等同給予其

犯法特權，完全違反法治精神。

發言人表示：「部分國家繼續將本案的犯罪行為與新聞自由混為一談，甚至借不同案件炒作詆毀香港特區的人權和法治狀況，目的是混淆視聽，污蔑香港特區。事實是，《黎智英案》與新聞自由完全無關，各被告多年來是利用新聞報道為幌子，行禍國害港之實。本案公開審訊中，揭示了黎智英密切管理和親自控制《蘋果日報》的編採方向，其中一名高層人員甚至稱之為『鳥籠』自主，而黎智英更多次親自勾結外國勢力，乞求對中央和香港特區實施制裁和進行敵對行動。」

香港國安法及《維護國家安全條例》均明確規定，維護國家安全必須尊重及保障人權，並依法保障香港居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》及《經濟、社會與文化權利國際公約》適用於香港特區的權利與自由，包括新聞、言論及出版等自由。與世界其他地區一樣，新聞從業員與其他市民一樣，有義務遵守所有法律。根據《公民權利和政治權利國際公約》第十九條、《歐洲人權公約》以及相關判例確立的原則，傳媒及新聞從業員在發表言論、資訊及文章時，須承擔「特別責任和義務」，包括保障國家安全及公共秩序；新聞從業員必須按「負責任新聞作業」原則真誠地行



●特區政府昨日發聲明反對七國集團成員國外長，以及歐盟高級代表詆毀「黎智英案」裁決。圖為政府總部大樓。

資料圖片

事，以準確事實為基礎，並提供準確可靠的資訊，方可獲言論和新聞自由的保障。

發言人重申，香港居民的人權和自由受憲法和基本法的堅實保障。任何外國或外部勢力企圖以「黎智英案」的定罪判決詆毀香港，只會理屈窮，絕不會得逞。特區政府強烈要求有關國家立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為，立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。特區政府定當繼續堅定履職，維護國家安全。

議辦三遭擲汽油彈 赴大學上課遇「水攻」 梁美芬憶黑暴四處打砸： 痛心青年遭《蘋果》洗腦

2019年黑暴肆虐期間，暴徒四處破壞，其中立法會議員梁美芬位於深水埗石硤尾邨的議員辦事處，在國慶日便曾遭暴徒三度投擲汽油彈徹底焚毀，其香港城市大學的辦公室亦遭瘋狂破壞，連授課時也面臨暴徒「水攻」威脅。她接受香港文匯報訪問時直言，黎智英創辦的《蘋果日報》披着「新聞自由」的外衣，長期報道「假新聞」，並透過媒體扭曲歷史、對不少市民進行洗腦，黎智英明目張膽地公開煽動的行為，為2019年黑暴分子撐腰，如今黎智英終於要為其惡行找數，可謂罪有應得，充分體現香港的法治精神。

●香港文匯報記者 李芷珊

梁美芬憶述，2019年10月1日國慶日她正身在北京，其議員辦事處卻成為暴徒攻擊目標，兩名黑衣人當日上午向辦事處投擲汽油彈引發首場火災，由於區議員陳國偉的辦事處也毗鄰上址，他聞訊後趕赴現場查看，平息不久後，第二個汽油彈隨即投擲而至，火勢迅速蔓延，至下午5時許第三個汽油彈再投擲，整間辦事處最終徹底焚毀。

「教唆未成年人犯法極卑劣」

「此等行徑簡直泯滅人性！」梁美芬憤怒地表示，辦事處樓上住有眾多街坊，幸未釀成傷亡，事件令她的辦事處一度停擺半年，重新裝修後才能恢復服務，造成數十萬元損失。雖然暴徒到場後先破壞閉路電視，但幸好與陳國偉的辦事處彼此相連，令部分錄影片段得以保存，並發現其中一名蒙面暴徒年紀估計僅14歲。梁美芬痛心大好青年被人洗腦，甘當幕後黑手的「扯線公仔」，她直言：「教唆未成年人參與違法行為卑劣至極。」

她任職香港城市大學法學院的辦公室亦遭暴徒瘋狂破壞，書籍等物品被肆意搗毀丟棄，更令人髮指的是，當時暴徒在校園到處堵路，脅迫學生罷課，不少同事授課時亦遭黑衣人包圍騷擾。暴徒並破壞警報自動灑水系統，導致課室水浸，當時她班上有120名學生，有80餘名學生無懼威脅，堅持到場上課。為保障授課順利，她只好自行聘請5名保安員防範暴徒闖入，才得以順利完成3小時課程，她直斥有關行為嚴重侵犯學生的受教育權利，難以接受。

整場黑暴顯然是有組織、有預謀，黎智英是事件的罪魁禍首，他透過《蘋果日報》長期以媒體扭曲歷史、



◀ 2019年黑暴期間，梁美芬在香港城市大學的辦公室遭破壞。

受訪者供圖



▼ 2019年黑暴期間，黑衣人向梁美芬的辦事處投擲汽油彈引發火災，平息不久後，第二個汽油彈隨即投擲而至，火勢迅速蔓延，至下午又被投擲第三個汽油彈，整間辦事處最終徹底焚毀。

受訪者供圖

煽動市民對國家及特區政府產生敵意和仇恨，將各類民生大小事上綱上線至對抗國家層面，對不少市民尤其心智未成熟的青年進行洗腦。梁美芬說：「他的行徑非所謂『幕後操縱』，而是明目張膽的公開煽動，可謂『幕前推手』，對於2019年黑暴事件的爆發負有不可推卸的核心責任，當然背後還有其他勢力參與，但他的輿論煽動與行動號召力，影響極為深遠。」

國安法讓社會迅速恢復秩序

所幸2020年6月30日香港國安法實施，梁美芬形容止暴制亂效果是立竿見影，從實施前暴徒的破壞行徑是囂張跋扈，至香港國安法出台後，猶如特效藥般即時遏制了「違法無懼」的囂張氣焰。至於那些缺乏法治觀念、繼續違法的人，最終也受到法律懲罰，

「國安法就像定海神針，有明確的法律依據，確保執法人員能夠依法執法，讓社會迅速恢復秩序。」

黎智英也要為當年的惡行承擔責任，經過長達156天公平、公正、透明的審判，終被判三項控罪全部罪成。梁美芬表示，審訊充分體現了香港維護法治的堅定立場，彰顯香港非常重視遵循程序公正原則，各方證人包括黎智英的親信均出庭作證，提供了第一手證據。她認為，2019年的黑暴讓香港社會徹底覺醒，沒有國家安全，市民的基本權利也無法保障，當時商場到處可見汽油彈，市民亦失去言論自由，甚至因表明愛國立場、支持「藍營」而遭毆打，商戶被杯葛甚至被汽油彈破壞。國安法實施後，讓大眾深刻明白國家安全重要性，政府部門依法執法，社會迅速恢復安定，各項事務才逐步重回正軌。

批國際特赦組織抹黑 懲教署強調依法當羈管

逐點駁斥反華組織失實指控

發言人表示，國際特赦組織是以「捍衛人權」作幌子的反華組織，發布假消息詆毀香港特區政府是該反華組織的慣用伎倆，手法卑劣，令人不齒，故必須逐點駁斥它的失實指控，以正視聽。

與該反華組織的指控相反，懲教署致力確保羈管環境穩妥、安全、人道、合適及健康，並為在囚者提供適切的更生計劃，協助他們具尊嚴地改過自新。

《監獄規則》規定，任何懲教署人員在處理囚時無需要而使用武力，或使用不當武力，均屬違紀，更可能須負上刑責。署方持續改善羈管環境及確保在囚者的福祉，包括安裝防自殺安全風扇及工業風扇、陸續更換通風系統，以及安裝通風效能更佳的新閘門及窗戶。懲教署也包括在建築物上試用隔熱塗層，並向在囚者提供手搖扇及降溫毛巾，以應對酷熱天氣。

《監獄規則》賦權懲教署可為保障在囚者的利益或人身安全等目的，中止在囚者與其他在囚者交往。如中止與其他在囚者交往的安排是應在囚者的

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對七國集團（G7）外長及歐盟外交與安全政策高級代表，以及加拿大、新西蘭、法國、日本等國罔顧事實、顛倒黑白，就香港特區依法對黎智英案作出定罪裁決發表所謂聲明，公然為反中亂港分子鳴冤叫屈，粗暴干涉香港司法和中國內政，外交部駐港公署發言人昨日表示強烈不滿和堅決反對！

發言人表示，黎智英長期甘當外部勢力禍亂香港的「馬前卒」，其煽動顛覆和分裂、危害國家安全的犯罪事實清楚、證據確鑿。黎智英案的整個審判過程公開透明，控辯雙方充分舉證質證，判決結果完全取決於事實證據，無可指摘。香港社會各界對此判決同聲支持、拍手稱快。

發言人強調，個別國家對長達855頁的判決書視而不見，卻將黎智英粉飾成所謂的「民主鬥士」「新聞自由」，是對法治精神的公然踐踏！美西方口口聲聲對香港的「權利」「自由」表示關切，實則是擔心其在港扶植的奴才受到懲處，沮喪於其對香港滲透破壞圖謀落空。其所謂「聲明」，不過是一張廢紙。

發言人強調，今日之中國，早已告別任列強鐵蹄踐踏的屈辱舊史；今日之香港，正昂首邁向由治及興的康莊新途。無論是多少國家糾集起來的烏合之眾，無論他們怎樣妄圖透過施壓讓中國屈服，都無異於螳臂當車、蚍蜉撼樹，終將在包括香港同胞在內的14億中國人民的銅牆鐵壁面前碰得頭破血流，落得自取其辱的可恥下場！

《華爾街日報》刊登 外交公署批駁該報 涉黎智英案社論信函

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，12月18日，《華爾街日報》刊登外交部駐港公署發言人致該報信函。信函批駁了該報日前涉黎智英案負面社論，指出黎智英勾結外部勢力行徑嚴重危害國家安全，該社論為黎智英辯護極其荒謬；強調黎智英案審理歷時150餘天，判決書長達855頁，充分體現司法程序的嚴謹公正，該報社論是「作秀社論」；指出該報社論呼籲以外交施壓干預特區司法，踐踏了中國國家主權和國際法。

信函並正告《華爾街日報》，法治不是討價還價的商品，國家安全底線不容挑戰。

要求作出，有關在囚者可隨時要求恢復與其他在囚者交往。

懲教署會定期安排全面清潔及消毒院所，並安排外間辦商進行防治蟲鼠工作，以確保院所環境清潔衛生。

懲教署一直設有一系列機制，例如透過太平紳士定期巡視的安排，確保在囚者的權利獲得保障。如在囚者有所不滿，可透過署內或者署外不同途徑如申訴專員作出申訴。

懲教署再次強烈譴責國際特赦組織散播虛假指控，蓄意抹黑署方妥善履行懲教院所管理的職責。